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Ložište sa lančanim roštiljima.
Prijava od 17. februara 1922.

Ovaj se pronalazak odnosi na ložište s lan
čanim roštiljima kod kojega su primenjene 
stalne i pokretne pregradne ploče, koje pri 
podesnom razporedu omogućavaju provlačenje 
vazduha, pri čemu se može primeniti prirodna 
promaja ili veštačka promaja upotrebom sa
bijenog vazduha. Kod novog su ložišta pri
menjene naročito konstruisane ploče za od
bacivanje pepela, a i vrata pepeljače su do
bila naročitu konstrukciju.

Sl. 1 crteža pokazuje ložište u uzdužnom 
preseku, a si. 2 napravu za odbacivanje pe
pela u jednom izmenjenom konstruktivnom 
obliku takođe u preseku. SI. 3 je horizonta
lan presek jednog dela ložišta, kod koga su 
prestavljeni kanali za vođenje vazduha. SI. 4 
pokazuje presek po liniji C—-D, a si. 5 pre
sek po lini E—F slike 1. SI. 6 pokazuje je
dan izmenjen konstruktivni oblik vrata za 
pepeljaču. SI. 7 pokazuje presek duž linije 
G—H, a si. 8 presek po liniji I—J slike 6. 
SI. 9 je gornji izgled jednog dela vrata za 
pepeljaču.

Kod konstruktivnog oblika prikazanog na 
sl. 1—5 ložište s lančanim roštiljima 1 je 
snabdeveno izvesnim brojem deonih ploča 2, 
na kojime su utvrđene pokretne ploče tako, 
da se mogu obr.iti. Ove dopuštaju slobo
dnu pokretljivost lanca, koji prestavlja pravi 
roštilj, a sprečavaju u glavnog odlazak do
vedenog vazduha iz jedne pregrade ložišta u 
drugu. U zajednici sa pomenutim stalnim i 
pokretnim pločama stoje pokretne ploče 2b , 
raspoređene na bočnim zidovima roštilja, koje 
su radi postizanja cilja, konstruisane u vidu 
žaluzina ili na sličan način. Ove se žaluzin- 
ske ploče mogu otvoriti više ili manje (si. 5),
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da bi se upustio vazduh u prostor između 
dveju uzastopnih pregradnih ploča 2, 2a.

Na ložišnim kolima 3 (si. 3) nalazi se otvor 
4, koji može dejstvovati zajedno s kanalom 
za dovođenje vazduha 5 u zidu 6 ložišta i s 
njim treba da dođe u dodir i to na taj na
čin, da se izvlačenje lančanog ložišta iz pro
stora za vatru može vršiti bez smetnje. Na
prava je dakle udešena tako, da kad se lan
čano ložište nalazi u pravom svom položaju, 
oba se otvora potpuno poklapaju i nije mo
guće primetno odlaženje vazduha. Kanal za 
dovođenje vazduha 5 služi između ostalog i 
za dovođenje vazduha pod pritiskom, kad 
gorivo treba da sagoreva pod pritiskom vaz- 
duha. U kanalu za dovođenje vazduha 5 na
lazi se jedan poklopac 7, koji dopušta ulaz 
vazduha, kad treba da dejstvuje prirodna 
promaja vazduha. Nu ovaj se poklopac 7 
može upotrebiti i kao preprečnik za isklju
čenje vazduha pod pritiskom. U vazdušnom 
se kanalu 5 upotrebljavaju još i ventili ili 
preprečnici 8, koji mogu regulisati prolaz 
sabijenog vazduha, kad se to želi. Pri upo
trebi sabijenog vazduha ploče 2b se zatva
raju, a i poklopac 7 se dovede u vertikalan 
položaj i to se postiže na taj način, što se 
sabijeni vazduh provlači kroz kanal i otvore. 
5a i 5b. Pri upotrebi prirodne vazdušne pro
maje ploče 2b se otvaraju, a poklopac 7 se 
dovodi u donji položaj (si. 4), ma da može vazduh 
spolja cirkulisati kroz kanal 5 i kroz ploče 2b.

Ispod lančanog roštilja predviđaju se jedna 
ili više ploča 9, koje nose poprečni nosioci. 
10 i prestavljaju poznato dno, duž koga se 
lanci mogu pokretati i koje prihvata sitan u- 
gljeni prah ili pepeo, što propada kroz gor-
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nji deo roštilja i taj se pepeo i ugljeni prah 
kroz sam lanac prebacuje u prednji deo lo
žišta.

Na zadnjem kraju lančanog ložišta 1 na
lazi se jedna ploča, koja se može podeša
vati za izbacivanje pepela, pomoću koje se 
može menjati otvor za slaku, koja se preko 
ove ploče prebacuje u pepeljaču, da bi se i 
veliko komade slake moglo brzo prebacivati 
u pepeljaču. Kao što se vidi iz sl. 1 ploča 

odbacivanje pepela sastavljena je iz dva 
dela. Glavni deo 11 poduprt je o zadnji 
kraj 12 roštilja i čini na taj način prepreku 
za vazduh, nu pri tome je ivični nastavak 13 
takvog oblika, da je roštilju data slobodna 
pokretljivost. U delu 11 utvrđen je da se 
može obrtati deo 14 ploče ze odbacivanje u 
vidu poklopca tako, da se može dovesti u 
razne položaje, kao što je to na sl. 1 punk- 
tirano naznačeno. Ovi poklopčasti delovi sta
vljaju šlaki promenjljiv otvor pošto se mogu 
dovoditi u ma koji podesan položaj prema 
upotrebljenoj vrsti uglja Poklopac 14 može 
se podesnim srestvima izdizati ili spuštati. 
Kao primer prestavljena je na crtažu jedna 
šipka 15, koja prolazi kroz podesne vodice 
ili otvore 16 jednog čvrstog dela i čini vezu 
između poklopca 14 i jedne ili više poluga 
17. Poluge su 17 nameštene na jednom vra
tilu 18 ispod mosta 19 tako, da se mogu 
pomerati duž vratila, da bi se omogućilo 
pravilno razmeštanje u odnosu na otvore vo
dica.

Da bi se poluge 17 mogle pokretati pred
viđaju se podesne naprave. Ova naprava može 
biti konstruisana ili tako, da se njome može 
rukovati sa strane odnosno iz pozadine ili 
s prednje strane ložišta. Konstrukcija pre
stavljena na slici udešena je tako, da je o- 
mogućeno rukovanje s prednje strane ložišta. 
Ona se sastoji iz jedne poluge 21, koja je 
pomoću šipke 22 vezana s jednim krakom 
20 vratila 18. Ploča za odbacivanje pepela i 
poklopac 14, od kojih se upotrebljava broj, 
koji se želi prema širini ložišta, udešene su 
tako, da se mogu izmenjivati, pošto za spre
čavanje dolaza vazduha nije potreban poklo
pac. dokle je slobodna pokretljivost kako iz
među susednih poklopaca, tako i između kraj
njeg poklopca i spoljnjeg zida 6, celishodna, 
da bi se sprečilo uzajamno zaglavljivanje po
klopaca pri dizanju ili spuštanju. Poklopci 
mogu biti i probušeni, da bi im se težina 
smanjila i dispozicija se može izvršiti ili tako, 
da su poklopci pojedinačno ili zajedno po
kretni. Brzim izdizanjem i spuštanjem po
klopca može se olakšati odbacivanje naleglih 
delova slake.

Kod konstruktivne forme prestavljene na 
si. 2 raspoređene su ploče za odbacivanje pe
pela 11 na vratilu 18', koja se proteže ce
lom širinom ložišnog stroja. Ploče odbaci

vanje pepela sastoje se iz dva dela 11a i 11b, 
koji su na vratilu 18 namešteni na šarkast 
način. Prednji delovi 11a leže na zadnjem 
kraju 12 roštilja i dalje na vratilu 18', dokle 
zadnji delovi vise o vratilu 18. Nezavisno o- 
brtanje ovih poslednjih delova sprečava se 
na taj način, što je vratilo inače okruglo, 
ovde spljošteno ili dobija četvrtast ili drugi 
kakav prizmatičan presek. Nu u mesto da 
se vratilo 18’ u pogledu njegova preseka 
menja, mogu se pločasti delovi 11b utvrditi 
na vratilu i oprugama i žljebom ili na koji 
drugi način. Kad se vratilo 18' podesnim 
srestvima, na primer pomoću jedne spolja 
nameštene spirale 24 i zubčastog segmenta 
25 obrće, poklopčasti zadnji delovi ploče biće 
dizani ili spuštani, dokle će prednji deo 11a 
ostajati na kraju lanca 12. Izdizanje delova 
ili dela 11b može se izvršiti za ugao za koji 
se želi, da bi se šlaki i pepelu dao potre
ban otpor. Za pogon vratila 18’ predviđena 
transmisija može se u mesto sa strane loži
šta namestiti i spreda ili pozadi.

Pronalazak obuhvata i podesan konstruk
tivan oblik vrata za pepeljaču. Kod prestav
ljene konstruktivne forme, vrata se sastoje iz 
dva ivična livena komada 26, koji su okvir- 
skim delovjma 27 i izvesnim brojem ploča 
za pokrivanje 29 vezani među sobom. Ploče 
za pokrivanje imaju nastavljene delove, čime 
se omogućava zahvatanje susednih ploča je
dnih preko drugih.

Kod konstruktivnog oblika prestavljenog na 
sl. 1 i 2 ploče su za pokrivanje 29 utvrđene 
zavrtnjima 30 i naspramnom pločom 31 na 
okvirskom delu 27, dokle kod konstruktivnog 
oblika u si. 6—9 ploče za pokrivanje imaju 
jezičce 32, koji odozdo poduhvataju obode 
okvirskih delova. Kod poslednje konstruktivne 
forme vrata se sastoje iz dva ivična komada 
26, koji sem okvirskog dela 27 imaju još i 
okvirske delove 27a između njih. a na kojima 
se ploče za pokrivanje 29 drže kao što je 
gore rečeno. Gornji obod okvirskih delova 
27 ima jedan isečak kroz koji se mogu uvući 
ploče za pokrivanje 29, da bi se, pošto se 
uvuku, mogle pomerati na levo i desno do 
položaja, koji se želi. Ploče za pokrivanje 29 
mogu dobiti još naročita rebra 33, kojima 
se oslanjaju na okvir, kad je potreban broj 
ploča za pokrivanje 29 umetnut na opisani 
način, može se uvući još jedan završni ko
mad 34, koji je celishodno utvrđen za okvir 
pomoću zavrtanja, koji nisu nacrtani. Time 
vrata pepeljače postaju potpuna i dobija se 
čvrsta konstrukcija.

Opisanim načinom građenja vrata za pepe
ljaču vodilo se dovoljno računa o širenju tako, 
da se liveni delovi ne izvitoperavaju i ne sa- 
gorevaju. Dalje se i dužina vrata ovom kon
strukcijom može povećati ili smanjiti a da pri 
tome nije potrebno za razna vrata upotre-



bljavati više kalupa za livenje. Takođe se po
jedini delovi mogu s lakoćom izmenjivati bez 
potrebe da se cela vrata skidaju s ložišta.

Patentni zahtev:
Pokretni roštilj sa dovođenjem vazduha o- 

dozđo, naznačen time, što je primenjena jedna 
po sebi poznata naprava, koja služi za dovo

đenje i raspodelu sabijenog vazduha ispod 
pokretnog roštilje, kod koje jedan kanal za 
dovođenje sabijenog vazduha u bočnom zidu 
stoji u vezi s prostorom ispod ložišta, koji 
je poprečnim zidovima s donjim delovima, koji 
su obrtno spojeni s gornjim izdeljen u vezi s 
jednom napravom, koja se sastoji iz pokretnih 
ploča u naspramnim bočnim zidovima roštilja 
za dovođenje atmosferskog vazduha.
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